
NEPRODEJNÁ PŘÍLOHA SLOVÁCKÉHO TÝDENÍKU  DOBRÝ DEN S KURÝREM

Červencové oslavy Dne slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje jsou každoročně plné lidí 
dobré vůle. Svědčí o tom viditelná pomoc potřebným i tamější atmosféra. Zcela jistě se jedná  
o největší oslavy spojené se státním svátkem v České republice. Kde jinde by tedy mělo vyvrcholit 
letošní cyrilometodějské jubileum než právě na Velehradě? Po národních oslavách na Velehradě 
pokračují cyrilometodějské oslavy až do února roku 2014 například v rámci pokračujících výstav, 
koncertů či poutí a cyklopoutí. A v neposlední řadě se na podzim letošního roku uskuteční dlouho 
očekávaná kinopremiéra filmu Cyril a Metoděj - Apoštolové Slovanů.

Dny lidí dobré vůle
Největší oslavy svého druhu u nás 

Stručně o velkém výročí
aneb Po stopách Cyrila a Metoděje

V letošním třináctkovém roce si nejenom náš 
národ připomíná 1150. výročí příchodu sv. Cyrila  
a Metoděje na Velkou Moravu. Bezesporu je to jedna 
z nejvýznamnějších událostí roku, a to napříč národy 
i vyznáními. O tom svědčí i fakt, že na podzim roku 
2011 bylo při 36. zasedání Generální konference 
UNESCO v Paříži prohlášeno cyrilometodějské jubi-
leum za Světové výročí UNESCO.

Oslavy, jejichž cílem je vybudovat obecné pově-
domí o Cyrilu a Metoději a o přínosech jejich misie 
v oblasti kultury, náboženství, písma a vzdělanosti, 
probíhají formou nejrůznějších projektů po celé 
republice - výstavy, konference, přednášky, se-
mináře, koncerty, bohoslužby, poutě, vzdělávací  

a interaktivní programy pro děti a mládež, soutěže, 
hry, vydání tematických publikací, natáčení filmu 
a dokumentu a řada dalšího. O všem aktuálně in-
formuje cyrilometodějský web www.velehrad.eu, 
sledujte ho i vy.

Jedinečným projektem, zmíněným již v úvodu, 
je příprava dokudramatu (hrané dokumentární 
série) „Cyril a Metoděj - Apoštolové Slovanů“, 
který zmapuje život a dílo slovanských věrozvěstů.  
Od 29. června (vždy v sobotu ve 20.00) bude k vidění 
v podobě čtyřdílného seriálu na druhém kanálu Čes-
ké televize. Film pak spatří světlo světa v listopadu.  
V hlavních rolích se představí Roman Zach (Metoděj), 
Ondřej Novák (Cyril) nebo Josef Abrhám (Fotios).


